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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 6791/02.08.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής της 

Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάνος Ν. Κόνσολας, σας γνωρίζουμε τα εξής για θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

H ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο, ασφαλή προορισμό που προσφέρει αυθεντικές 

εμπειρίες όλο το χρόνο αποτελεί κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού. Η εξασφάλιση 

των προϋποθέσεων και των συνθηκών για την ποιοτική βελτίωση του τουριστικού προϊόντος και 

την ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού αναμένεται να οδηγήσει τόσο στην αύξηση των 

χρηματικών/συναλλαγματικών εισροών στη χώρα, όσο και στην επιμήκυνση της τουριστικής 

περιόδου και την ισχυροποίηση του Brand “Ελλάδα”. Στην αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος 

κομβικό ρόλο διαδραματίζει η συνδεσιμότητα της χώρας και δη η αεροπορική, που αποτελεί και 

την κύρια πηγή διεθνών αφίξεων καθώς και η ανταγωνιστικότητα των ελληνικών αεροδρομίων.  

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η προώθηση του αεροπορικού τουρισμού, ο οποίος, ως 

διακριτή θεματική μορφή τουρισμού, αναδεικνύεται σε τομέα προτεραιότητας, λόγω του 

αυξημένου διεθνούς ενδιαφέροντος αλλά και των σημαντικών οικονομικών ωφελειών που 

αποδίδονται στην ανάπτυξή του. Ο αεροπορικός τουρισμός είναι ένας ελκυστικός τομέας 

τουριστικής ανάπτυξης, καθώς απευθύνεται σε τουρίστες υψηλού εισοδήματος, αποτελείται από 

φιλικές προς το περιβάλλον δραστηριότητες, σέβεται τις αρχές της βιώσιμης τουριστικής 

ανάπτυξης αλλά και συνεισφέρει σημαντικά στο Α.Ε.Π. της χώρας.  

Προς αυτή την κατεύθυνση, το Υπουργείο Τουρισμού ξεκίνησε το 2021 τη στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών και την Υ.Π.Α., δρομολογώντας τεχνικές 

επαφές στελεχών των δύο Υπουργείων και των ενώσεων πιλότων. Στο πλαίσιο της συνεργασίας 

αυτής ανακοινώθηκε το 2021 η ανάληψη πρωτοβουλιών για μια σειρά ενεργειών ανάπτυξης του 

αεροπορικού τουρισμού, όπως είναι ο επανακαθορισμός των τελωνειακών περιορισμών, η 

απλούστευση των διατυπώσεων του εντύπου 731, ο επαναπροσδιορισμός του ωραρίου 

λειτουργίας των περιφερειακών αεροδρομίων και η επανεξέταση των ανταγωνιστικών τελών για 
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την προσέλκυση πτήσεων Γενικής Αεροπορίας. Κοινός στόχος των δύο Υπουργείων είναι η 

διερεύνηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης του συγκεκριμένου θεματικού τουριστικού προϊόντος 

στη χώρα μας.   

Αποτέλεσμα της συνεργασίας αυτής στον αεροπορικό τουρισμό είναι η φετινή 

πρωτοβουλία για την πιλοτική εφαρμογή προγράμματος, το οποίο προβλέπει ότι τα αεροδρόμια 

Αστυπάλαιας, Καστελόριζου και Μήλου θα λειτουργούν παράλληλα και ως πεδία προσγείωσης 

εκτός των ωρών λειτουργίας τους με εμπορικές πτήσεις. Ειδικότερα, το καλοκαίρι του 2022 το 

Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών, την Υπηρεσία 

Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ), τους Δήμους Αστυπάλαιας, Καστελόριζου και Μήλου καθώς και με 

την Aircraft Owners & Pilots Association – A.O.P.A. Hellas και την Hellenic Pilots Association, 

προχώρησαν το καλοκαίρι του 2022 στην υλοποίηση δράσεων για αεροπορικές επισκέψεις  (island 

hopping), με τη συμμετοχή των αεροδρομίων της Αστυπάλαιας, του Καστελόριζου και της Μήλου, 

τα οποία θα παρέχουν τη δυνατότητα αυτή, από την ανατολή και μέχρι τη δύση του ηλίου και 

μόνο εκτός των ωρών λειτουργίας του αερολιμένα με εμπορικές πτήσεις (βάσει των ΝΟΤΑΜ που 

κατατίθενται και της ΥΠΑ). 

Η πρωτοβουλία δίνει νέα ώθηση στον αεροπορικό τουρισμό στη χώρα, αυξάνει το 

μεταφορικό έργο με ασφάλεια και ποιότητα, ενώ μπορεί να δώσει, εφόσον επεκταθεί, τη 

δυνατότητα διασύνδεσης περισσοτέρων νησιών που διαθέτουν περιφερειακά αεροδρόμια, 

προκειμένου να καταστούν πόλος έλξης και για εισερχόμενο αεροπορικό τουρισμό -με 

δυνατότητες αεροπορικών επισκέψεων (island hopping)- δώδεκα μήνες τον χρόνο.    

Περαιτέρω, για την ανάδειξη του αεροπορικού το Υπουργείο Μεταφορών και το 

Υπουργείο Τουρισμού θα προχωρήσουν στην σύσταση ειδικής διυπουργικής ομάδας εργασίας, με 

σκοπό τον σχεδιασμό και την υλοποίηση περαιτέρω κοινών δράσεων. 

Το Υπουργείο Τουρισμού ενισχύει σταθερά και με σχέδιο τις ειδικές μορφές τουρισμού, 

αναπτύσσοντας τις κατάλληλες συνέργειες και υλοποιώντας τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, 

προκειμένου τα νησιά μας να καταστούν πόλος έλξης και για εισερχόμενο αεροπορικό τουρισμό. 

Οι συνέργειες αυτές του Υπουργείου Τουρισμού αναβαθμίζουν το τουριστικό προϊόν και 

αυξάνουν την ανταγωνιστικότητά του, αναδεικνύοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα των νησιών 

και της χώρας μας. 
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